

21世纪经济报道记者高江虹

北京报道

2021年11月26日，中国广核集团风电公司在北京产权交易所完成增资引战签约，引入全国社保基金等14家战略投资者，募集资金高达305.3亿元人民币。该项目破了国内新能源电力领域最大股权融资项目等资本市场多项纪录。

据悉，中广核风电公司增资引战项目共释放股权比例33%，共引入权益资金305.3亿元，主要用于风电和光伏储备项目的开发、建设，储能、综合智慧能源、售电、电力增值服务等新业务的开拓。

这个项目是国内新能源电力领域最大股权融资项目，也创了产权市场增资项目募资金额最高纪录。

据悉，中广核风电公司增资引战项目，自启动以来，累计接洽超过100家各类型投资者，经过公开挂牌和严格的竞争性谈判程序，最终遴选出包括全国社保基金、国家电网、南方电网、中国国新、中国诚通，广东恒健、川投能源投资平台，以及四大银行、保险公司和产业基金等14家战略投资者，均为对风电公司和中广核具有重大业务协同效应的产业投资者和实力雄厚的财务投资者，可在电力消纳、电力市场开拓、投融资支持、金融服务等方面为新能源业务发展持续赋能。

中广核是我国最大、全球第三大核电企业和具有国际影响力的清洁能源集团。截至目前，集团资产总额超过8400亿元，控股在运清洁能源装机近6500万千瓦。在发展核电业务的同时，从2007年开始，中广核就将新能源确定为集团重点发展产业之一，目前已成为集团第二大支柱产业，在境内29个省区拥有控股在运装机2500万千瓦，在海上风电、太阳能光热等领域具有较强的先发优势，打造了一支能“驭风沐光”的高素质人才队伍，形成了开发、建设、运维等关键业务线核心能力。特别是“十三五”期间，中广核境内新能源累计装机容量、营业收入和利润总额增长实现翻番，风电、光伏等效利用小时数连续三年比行业平均水平高出4.5%，度电成本等核心竞争力指标持续保持行业领先，整体经营业绩实现跨越式增长。

“中广核风电公司增资引战签约,打造股权多元化的战略性新兴企业。这既是中广核作为清洁能源央企主动服务国家‘双碳’战略的积极探索，也是作为国有资本投资公司着力优化国有经济布局结构的重要举措，值得充分肯定。”国务院国资委党委委员、副主任翁杰明出席签约活动时表示，国家“十四五”规划明确提出发展战略性新兴产业，落实规划要求，我国将加大核能、太阳能、风能等新能源技术研发和应用，提高能源产业中新能源生产比重。站在新的历史起点，中央企业特别是国有资本投资公司，应当放大国有资本功能，推进股权多元化，加快建设现代企业体系，更好适应推动高质量发展和构建新发展格局的要求，肩负起引领带动产业发展的历史使命。

更多内容请下载21财经APP